

## 郸城：打造“精准扶贫+智慧养老”模式 太康：凝聚巾帼力量助力民营经济发展

本报讯（记者徐松通讯员曹建生）尊老敬老是中华民族的传统美德，爱老助老是全社会的共同责任。在脱贫攻坚的伟大征程中，郸城县精准对接“两不愁三保障”和“民政兜底保障一批”的目标任务，打造“精准扶贫+智慧养老”模式，全县8495名特困供养人员给出了“幸福100分”的好成绩。

### 精准刷新特困群体

### 把党恩滴灌特困人员的心田

“帮对一个，温暖一片；帮错一个，冷落一村。按照县委、县政府脱贫攻坚战略部署，我们把‘精准’二字用到低保、特困供养人员等困难群体的核查中，不许一个越线人员混入，不让一个特困对象落单。”郸城县民政局长贾培民坚定地说。

去年以来，该局结合脱贫攻坚出台了系列举措，对全县农村低保、特困供养人员等困难群体展开专项治理。开展小网格、大走访、全覆盖行动，联合县直职能部门和各乡镇进行精准核查。经过精准刷新，全县共有农村低保对象31786户47233人，农村特困供养对象8495人，困难残疾人生活补助10565人，重度残疾人护理补贴8338人，孤儿382名，90至99周岁3374人，百岁老人136人，2018年临时救助帮扶困难群众7126人次。

该县运用县扶贫办信息库大数据进行分析，将低保对象与贫困户双向衔接。对于符合农村低保条件的建档立卡贫困户，按规定程序纳入低保范围，充分发挥农村低保制度在脱贫攻坚战中的兜底保障作用；对于通过产业扶持仍不能脱贫的农村困难群体，实行低保兜底脱贫。

该县全面提高农村低保补助标准，2018年度累计发放农村低保金8561万元、电价补贴206万元，A、B、C类补助标准分别提升至164元、154元、144元；特

困人员救助供养标准每人每年提高至4500元，居全市之首，累计发放补助金额3822万元，电价补贴47万元；失能半失能人员护理补贴293万元，集中供养人员每人每月再发放150元零用钱；残疾人“两项补贴”共计发放1332万元；发放孤儿救助金305万元；困难群众“一站式”医疗救助10820人次，发放救助资金893万元；临时救助帮扶困难群众累计支出369万元，高龄老人救助实现全覆盖，全年共计发放214万元；流浪乞讨人员得到及时救助；独居老人户、分散特困供养人员、困难贫困户等住房拆迁补偿3913户，每户补偿1000元。

这一组数字足以证明了该县把最有钱的每一分钱都精准滴灌到最困难群众的心田，党恩温暖每一位特困群众。

### 智慧，创新养老模式

### 让老人住进幸福100分的“家”

“杨院长，我带俺村的老伙计来试吃试住几天，你帮着准备一下吧。”“好嘞！你带他先吃饭，我安排人马上准备床铺。”胡集乡后屯村70岁的丁叶之前嫌弃敬老院条件差，宁愿流浪度日，也不愿意住进敬老院。

“一天三顿饭天天不重样儿，头疼发烧有医生，老杨他们服务好，我流浪一辈子了，现在这就是我的家。”丁叶住进了幸福家园，尝到了幸福滋味，已然成了胡集乡敬老院的忠实宣传员。

（下转第二版）



## 全民健身—— 登高迎新年

1月1日，健身爱好者们在活动中。2019全国新年登高健身大会福建福州站活动在福州飞凤山公园举行。

当日，全国各地的健身爱好者用登高的方式喜迎新年。

新华社记者魏培全摄

位于豫东平原东侧、比邻安徽亳州的古城鹿邑县城北，有两条淮河支流——涡河、惠济河蜿蜒流淌，水清河畅，白鹭起舞，岸绿景美；近几年精心打造的城区五河，一条条景观廊道、一座座休闲凉亭游园依河而立，以良好的生态环境造福一方百姓……千万别小看这城域水系，目前在鹿邑境内，城区五河成为水域治理典范，涡河列入省级湿地公园，惠济河晋升为国家级湿地公园。无论春夏秋冬，无论你漫步老子故里的城里城外，灵动的河流带来的秀丽美景，处处可见。

这样的美景，源自老子故里人的不懈奋斗——自2014年全县启动城区水系综合治理以来，四年时间里，多部门通力协作，数千人奋力攻坚，终于消除了辖区内所有河流的黑臭水体，成为全省黑臭水体治理先进典范县城之一。

## 治水兴水清波漾 生态美景胜诗画 ——鹿邑县综合治理县域水系翻开生态文明建设新篇

记者 李瑞才

县境内河流众多，最著名的是涡河和惠济河。其中，涡河是淮河的第二大支流，从鹿邑县流入安徽省后注入淮河。历史上，黄河多次夺涡河入淮河，对河道破坏严重。史料记载，元朝时，黄河曾破堤夺涡63年。明朝永乐年间，黄河再次夺涡22年，涡河也因此被称为“大黄河”。1938年国民党当局在花园口扒开黄河大堤，黄水又泛洪9年。正因为如此，涡河河底丰厚的河砂，成为盗砂者的重要目标。

我们在努力奔跑 我们都是追梦人

详见第二版

## 浓墨绘就周口特色添彩画卷 2018周口年度新闻回顾

详见第三版

“这要感谢咱政协的委员们啊！在家门口就能让市里的专家给我们瞧病，不但省钱，还省得我再跑到市里了。”在河南周口市政协围绕“六村共建”组织开展的一次义诊活动中，村民张秀云说。

近年来，周口市把“六村共建”作为乡村振兴战略的具体举措，在广大乡村开展“文明村”“平安村”“卫生村”“产业富民示范村”“美丽宜居村”“党建示范村”建设。围绕“六村共建”，周口市政协制定了2018年履职实践行动“协商议政助推‘六村共建’主要活动安排”，对全市“六村共建”进行了梳理，对政协能够发挥作用的工作进行了任务分解，明确责任领导和责任单位，细化为47项履责任务。周口市政协委员带着课题，深入农村一线调查研究，各界别委员依托自身专业优势，进一步开展脱贫攻坚、教育关怀、医疗惠民、法律援助等活动，惠及广大群众，精准发力。

“我认为企业家要与咱们的村干部实现无缝对接，以企业的发展促进村里的发展，实现乡村振兴。”

“我觉得咱们企业家一定不能忘‘惠农’初心，坚持把增加农民收益作为基本出发点，让农民充分参与和分享融合发展的红利。”

在淮阳县四通镇时庄村召开的全市村企共建推动乡村振兴、助推经济高质量发展座谈会上，政协委员们畅所欲言，各抒己见。

不仅是建言献策，该市的政协委员们还围绕中心工作贡献自己的力量。由周口市政协牵头，市工商联强力推进周商回归工程，在东莞周口商会周口市情说明会暨项目签约仪式上集中签约20个项目，合同投资额达198.3亿元，项目涉及新能源、食品加工、电子通信、智能制造、医疗养老等多个领域。在说明会上，东莞市昶成新能源汽车科技有限公司董事长熊茂礼说：“周商回归工程搭建了我们返乡创业、反哺家乡的平台，我们将不负厚望，回馈家乡。”

此外，周口市政协各专委会、各民主党派、工商联、各县市区政协也分别创新活动形式，深化活动内涵，开展特色鲜明的履职实践活动。20多位经济界委员和贫困户结对帮扶，为贫困户“六改一增”捐款捐物，为人居环境整治捐赠垃圾桶、安装路灯；太康县政协牵头举办“脱贫攻坚—德行善捐”大型活动，截至目前已接收社会各界捐款2490万元，捐物折款1045万元；沈丘县政协委员捐款205.788万元助力脱贫攻坚。

（原载于2019年1月1日《光明日报》04版）

## 主流媒体看周口

改革开放40年 周口大事记

2005年

■2月23日，沈丘县选手李一清在德国举办的2005年世界杯柔道赛上夺取女子78公斤级以上冠军，是河南省柔道健儿夺得的第一个世界大赛的冠军。

■10月15日，沙颍河复航工程沈丘至刘湾航道疏浚试航，标志着沙颍河周口以下93公里航道已全线贯通，沈丘船闸通航。

■2005年，采取“双推双考”的办法从市直单位177名副处级后备干部中选拔副处级干部99人，受到省委组织部的充分肯定和社会各界的好评。

■乡镇机构改革。2005年，按照省委、市委统一部署和要求，认真履行组织部门职责，对乡镇科级干部底数进行了核查，在充分调研、广泛征求意见的基础上，提出了乡镇领导班子配备方案和超职数配备科级干部分流意见，圆满完成了乡镇机构改革任务。全市乡镇党政机关和事业单位

由改革前的1926个精减到1621个，分流乡镇人员22403名，清退临时人员1542名，有力促进了乡镇各项工作的开展。

■首次实施优质专用小麦良种推广补贴。2005年，周口市首次实施小麦良种补贴，共承担国家小麦良种推广补贴项目任务453万亩，占全市麦播面积988.1万亩的45.8%，落实补贴资金4530万元，占全省补贴面积最大的市，共涉及9个县市、164个乡镇的2560个村委会。

■央视播出大型电视专题片《走遍中国·周口》。2005年4月11日，大型电视专题片《走遍中国·周口》在中央电视台四套播出。

■乡镇机构改革。2005年，按照省委、市委统一部署和要求，认真履行组织部门职责，对乡镇科级干部底数进行了核查，在充分调研、广泛征求意见的基础上，提出了乡镇领导班子配备方案和超职数配备科级干部分流意见，圆满完成了乡镇机构改革任务。全市乡镇党政机关和事业单位

面积260亩的上清湖公园；投资3.87亿元，全面打响城区五河黑臭水体共治攻坚战，开挖、清淤、护坡河道45公里，修建河两侧5米宽的道路2.2万米，开挖埋设主支污水管网4万多米，建设大小不同规模的游园10个，新安装护栏2万米，沿河新建重建桥梁22个，沿河两岸绿化45公里；实施了引惠入涡倒虹吸工程，使引进的黄河水进入城区的闫沟河、护城河、急三道河、鹿辛运河和鹿叶运河，让城区河流的“死水”变成“活水”，河水全部流动起来。

拆违、修路、植绿、亮灯、造景……通过持续提升沿河人居环境，群众成为受益最大的群体。经过持续攻坚，2016年五河改造完成通水，2017年，惠济河顺利通过评审，正式成为河南省三个国家湿地公园之一。

（下转第二版）

——记河南周口市政协履职实践活动中

本报记者王胜昔

不忘惠农初心 助力脱贫攻坚